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Slovenská verejnosť a rozvojová pomoc

Inštitút pre verejné otázky  (IVO) uskutočnil na 
objednávku MZV SR výskum názorov slovenskej 
verejnosti na poskytovanie rozvojovej pomoci.  

Výskum spolufinancovala
kanadská vládna agentúra CIDA.

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

Slovenská verejnosť a rozvojová pomoc

áno, 
poskytuje

84%

nie, 
neposkytuje

7%
nevie

9%

„Poskytuje Slovensko rozvojovú pomoc?“
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rozhodne áno
35%skôr áno

48%

skôr nie
11 % určite nie

3% nevie
3%

„Malo by Slovensko poskytovať rozvojovú pomoc?“

 
 
 
 
 

 2



 
 
 
 
 

Slovenská verejnosť a rozvojová pomoc

Najdôležitejšie dôvody poskytovania rozvojovej pomoci 
(možnosť troch odpovedí)

3%
5%

7%
9%
9%
9%

13%
16%
17%

29%
33%
34%
34%

60%

môžeme si to dovoliť
budovanie obchodných partnerstiev 

pomoc našej ekonomike

pomoc ekonomike rozvojových krajín 
regulácia nežiadúcej migrácie

šance na vzdelanie

stabilita, mier
pozitívny obraz SR

zlepšenie zdravotníckej starostlivosti 
boj proti chudobe

pomoc deťom

predchádzanie hladu a chorobám
je to naša morálna povinnosť

pomoc ľuďom v núdzi 
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„Ako hodnotíte účinnosť nasledujúcich spôsobov 
sprostredkovania rozvojovej pomoci?“

9
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19

40

44

49

48

35vlády krajín, ktorým je
pomoc určená 

slovenské
mimovládne
organizácie

MVO v krajinách,
ktorým je pomoc

určená

medzinárodné
organizácie 

rozhodne účinné skôr účinné 
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„Mala by podľa Vášho názoru smerovať rozvojová pomoc 
Slovenska do nasledujúcich krajín alebo regiónov?“

9

11

12

16

17

30

36

38

41

43

49

47

bývalé sovietske republiky v Strednej Ázii 

bývalé sovietske republiky v blízkosti SR
(napr. Ukrajina, Bielorusko)

Stredný Východ, napr. Afganistan 

juhovýchodná Európa - Balkán 

Ázia (napr. Mongolsko, Indonézia, Kambodža)

africké krajiny 

určite áno skôr áno 
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“Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi 
výrokmi?”

-50

-54

-45

-39

-9

24

42

44

47

48

89

-50
Financie na projekty rozvojovej pomoci sú

rozdeľované transparentne a férovo

Rozvojová pomoc sa realizuje na úkor ľudí v SR

Rozvojová pomoc je potrebná iba v prípade
katastrof

Problémy v rozvojových krajinách ovplyvňujú aj
život ľudí v SR

Rozvojová pomoc sa nedostane k ľuďom, ktorí ju
potrebujú

Je morálnou povinnosťou spolupracovať s
rozvojovými krajinami

súhlas 
nesúhlas
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verí 
55%

neverí
40%

nevie
5%

„Do akej miery veríte, že rozvojová pomoc, ktorú Slovensko 
poskytuje menej rozvinutým krajinám, je naozaj účelne využitá 
na pomoc ľuďom v týchto krajinách?“
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nie
65%

nepamätám 
sa
4%

áno
31%

„Prispeli ste Vy osobne v uplynulých 12 mesiacoch finančne 
alebo dobrovoľnou aktivitou na pomoc ľuďom v chudobnejších 
krajinách?“
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nie
22%

neviem
7%

áno
71%

„Boli by ste ochotný/á v budúcnosti finančne prispieť alebo 
venovať svoj čas, ak by ste mali pocit, že to môže pomôcť 
ľuďom v chudobnejších krajinách?“
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Najdôležitejšie zistenia:

Výrazná väčšina obyvateľov SR vie, že naša krajina
poskytuje rozvojovú pomoc a pokladá to za správne.

Väčšina obyvateľov verí, že rozvojová pomoc, ktorú 
Slovensko poskytuje menej rozvinutým krajinám, je naozaj 
efektívna. 

Takmer tretina obyvateľov SR  v uplynulom  roku prispela na 
pomoc ľuďom v chudobnejších krajinách. Vyše dve tretiny sú 
ochotné urobiť tak v budúcnosti.
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